
立法會秘書處

Legislative Council Secretariat

新聞稿 Press Release

立法會主席形容本立法年度是重要的一年

* * * * *

立法會主席曾鈺成議員今日（七月十六日）表示，2009至2010年立法年度是重要的一年，因為在這個年度發生了很多不尋常和重大的事件。雖然傳媒的報道大多集中在立法會議員就一些具爭議性的議題所發生的爭拗，但立法會作為一個整體，其實是完成了一個充實及有意義的一年，包括通過了多項重要的法案，就公眾關注的議題向政府提出質詢和進行辯論。

曾鈺成議員在立法會主席年結記者會上特別指出，立法會以超過全體議員三分之二多數通過政制改革方案，是今個會期其中一項重大及破天荒的事件。這是自1997年7月香港回歸祖國以來，第一次成功邁向民主踏出一步。對他個人而言，立法會通過任何的政改方案都是對香港社會有利，因為至少是向前走一步。

其他重要的事件還包括五位議員辭職後再經補選重返立法會、財務委員會以破紀錄召開長達25小時的會議通過高鐵撥款、最低工資條例草案在最後一次立法會會議上進行長時間的辯論，以及議員前往內地進行兩次職務訪問。

曾主席表示，雖然公眾的注意力都在議會的爭拗上，議員其實也很努力地履行他們的職責，尤其是在審議政府法案、討論政府政策以及審批撥款開支等方面。他舉例指，直至今天，立法會在本年度會期共通過了21項政府提交的法案，其中15項經修訂後獲得通過。另外，議員亦完成審議156項以先訂立後審議的程序提交的附屬法例，其中9項藉立法會通過的決議予以修正。

此外，立法會通過14項議案，以先審議後訂立的程序訂立或修訂附屬法例。而一項就徵求立法會同意任命香港終審法院首席法官的議

案，亦獲得立法會通過。議員亦就55項不擬具立法效力的議案進行辯論，當中34項經修訂後獲得通過，6項無經修訂而獲得通過，而其餘15項則不獲得通過。

曾主席說這些數字在在說明立法會議員其實是很忙碌及勤力，他希望公眾能體會議員工作繁重，並對立法會更有信心。

談到行政立法關係，曾主席說：「好，好不到那裡；壞，也壞不到那裡。」

他解釋，立法會的職責是監督政府，所以政府提出的議案，議員必定會以批判的態度去處理，因此行政立法關係不可能完全合作無間。但另一方面，議員亦要考慮公眾的訴求，不能夠只為反對而反對，違背市民的意願，所以行政立法關係不會壞到出現反效果的情況。

曾主席又說，了解公眾人士對立法會的期望，他希望市民能對議員某些未能吸引傳媒注意的工作加深了解。

完

二〇一〇年七月十六日（星期五）